

传承创新发展试点支持中医药

我省开展组织餐饮食品安全从业人员培训

蓝山党员干部返乡开展防疫志愿服务

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者严万达 通讯员杨春霞 廖琼君)“老叔，新冠疫苗要趁早打，早打早放心!”8月15一大早，蓝山县中心医院党委副书记、院长杨礼德赶回楠市镇朱家村老家，向83岁的杨满林老人宣传接种新冠疫苗的好处，杨满林老人开心地到镇卫生院接种了疫苗。

蓝山县为推进疫苗接种，发动3000多名党员干部回原籍村组开展疫情防控志愿服务。返乡党员干部知乡情、懂民意、会方言，挨家挨户上门讲解常态化疫情防控科普知识，引导乡亲们接种疫苗防控疫情。

在浆洞瑶族乡水杉林村，79岁老人吴艳合在返乡干部帮助下，如愿接种了疫苗。浆洞瑶族乡地处山区，留守老人出行不便，该乡返乡党员干部和乡政府联合组建爱心车队，义务接送130多名60岁以上的老人到乡卫生院接种疫苗。

乡音乡情，守护乡亲健康。截至8月16日18时，蓝山县已累计完成新冠疫苗接种39万余剂次，其中12至14岁人群第一针疫苗接种率达98.11%。

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者周阳乐 通讯员朱翊)记者今天从省中医药管理局获悉，省医疗保障局、省卫生健康委、省中医药管理局近日联合下发《关于印发医疗保障支持中医药传承创新发展试点工作方案的通知》，从新增中医医疗服务项目、调整中医医疗服务项目价格、开展中医优势病种门诊按病种收付费管理和住院按病种收付费管理4个方面，探索医疗保障支持中医药事业发展传承创新发展改革，建立患者、医院、医保三方受益的医疗保障管理模式。

湖南省非物质文化遗产“刘氏小儿推拿”在止咳、退热、脑瘫等方面疗效显著。我省此次对这类中医药特色明显、体现中医临床价值、疗效肯定的11个中医医疗服务项目实行自主定价，充分调动我省传承创新发展中医药的积极性，进一步发挥中医药健康服务在全生命周期中的作用。

中药化腐清创术在化脓性骨髓炎、皮肤软组织化脓感染、久治不愈的创面及术后切口感染中应用广泛，我省针对这类具有传承价值、功能疗效明显、患者广泛接受、特色优势突出的6个中医医疗服务项目价格提高30%，促进中医医疗服务价格更加科学合理，并在此基础上逐步建立符合中医药特点的价格动态调整机制。

对于盆腔炎、面瘫病、项痹病、尪痹病等常见病、多发病，中医治疗的临床路径清晰、诊疗规范明确、诊疗技术成熟、治疗疗效突出，患者在门诊即可采用中草保留灌肠、中药熏蒸、针灸等中医药治疗。我省探索实行中医优势病种门诊按病种收付费管理试点工作，门诊治疗参照住院管理和支付，并创新适合中医药特点的医保支付方式。

此外，在原定锁骨骨折、混合痔(痔上直肠黏膜环形切除吻合术)、混合痔(内痔套扎治疗)、带状疱疹4个中医优势病种住院按病种收付费管理的基础上，我省对桡骨远端骨折、尺骨上1/3骨折合并桡骨头脱位、肺心病(慢性肺源性心脏病)、中风病(缺血性脑卒中急性期)、肛漏病(高位肛瘘)、崩漏(功能失调性子宫出血)6个中医优势明显、治疗路径清晰、疗效确切、质量安全可控的中医优势病种，实行住院按病种收付费管理，以提高医疗机构医保基金使用效率。

通知要求，各地要根据本地实际，合理确定试点医疗机构相关标准，相关标准原则上应有利于促进中医药传承创新发展，提高试点医疗机构更多选择中医药治疗的积极性。

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者胡盼盼 通讯员黄立辉)为压实餐饮单位疫情防控主体责任，8月11日，省市场监管局联合饿了么，组织餐饮从业人员开展线上新冠肺炎与食品安全专题公益直播培训。

培训结合当下疫情防控新形势，邀请专家、学者，讲解新冠肺炎疫情防控下食品安全影响以及应对建议、网络经营食品安全责任与风险防控等问题。全省各类餐饮服务提供者专(兼)职食品安全管理人员、餐饮服务从业人员和入网餐饮商户负责人参加培训。据了解，累计28.4万人次访问培训直播，2.5万人通过考试。

省市场监管局有关负责人表示，此次培训是深入开展“我为群众办实事”实践活动，落实“2021餐饮从业人员培训年”要求，压实餐饮单位疫情防控主体责任的重要措施，省市场监管局将继续与美团、饿了么平台合作，做好餐饮从业人员培训，规范从业人员行为，提升行业食品安全管理水平。

湖南日报·新湖南客户端记者周帙恒

奔赴广袤田野，他们躬身为民，是续写新时代“山乡巨变”的生力军；面对来势汹汹的德尔塔毒株，他们闻令而动，是冲在战“疫”一线的守护者。

自5月初入村到岗以来，全省各级乡村振兴驻村帮扶工作队快速转换身份角色，扎根一线深入了解村情民情，在后盾单位和当地党委政府的大力支持下，同村支两委一道，积极推动巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，采取有效措施防控新冠疫情，各项工作有力有序推进。

办实事、兴产业，稳步推进驻村工作

自驻村以来，各级乡村振兴驻村帮扶工作队结合党史学习教育，深入推进“我为群众办实事”实践活动，把关乎群众利益的事放在心里、扛在肩上。

面对驻点村新化县大水坪村出现的严重旱情，省委统战部乡村振兴驻村帮扶工作队利用有限的水库、坝塘蓄水进行灌溉保苗，购置了14台水泵、3000米水管、电箱等抗旱设备与物资，分时分段分区域利用水泵调水灌溉，确保村里农作物不因旱情而减产。

茶陵县虎踞镇西屏村小学存在未接通自来水、无体育设施等问题，省工业和信息化厅乡村振兴驻村帮扶工作队引进爱心企业，筹资30万元对村小学开展整体修缮……截至7月底，我省各级乡村振兴驻村帮扶工作队共列出为民办实事清单6.87万项，已完成5.36万项。

各级乡村振兴驻村帮扶工作队积极落实中央和省委防止返贫监测和帮扶相关工作要求，坚持“有进有出、动态管理”原则，开展监测对象识别，落实跟踪帮扶措施，及时掌握和化解因残、因病、因学、因灾等突发事件导致刚性支出较大或收入大幅缩减等风险隐患，切实守住不发生返贫的底线。

“黄金茶鲜叶售价70元/斤，干茶售价约在600至800元/斤，每4至5斤鲜叶可制1斤干茶。”在凤凰县阿拉营镇化眉村，省商务厅乡村振兴驻村帮扶工作队为发展黄金茶产业与村民们算细账。经济账算清后说干就干，工作队与村支两委共商成立公司，开展现代化企业运营，做大做强黄金茶产业。

抓防控、促接种，有效应对新冠疫情

7月下旬，德尔塔毒株突如其来。疫情就

是命令，防控就是责任，各级乡村振兴驻村帮扶工作队迅速调整工作重心，坚守抗疫第一线，用责任和担当筑牢抗击疫情的坚固防线。

“姚叔，您的‘三码’和核酸检测阴性证明齐全，我们就都放心了，这包口罩送您。”这是连日来省农业农村厅乡村振兴驻村帮扶工作队队员与泸溪县浦市镇五果溜村村干部开展疫情防控的工作缩影。面对疫情，队员们与村两委干部一道组织党员群众严防死守，利用“村村响”广播、发放宣传资料、张贴公告等多种形式，实现疫情防控知识宣传全覆盖、无死角。

为提高保靖县甘溪村新冠疫苗接种率，省委组织部乡村振兴驻村帮扶工作队安排爱心车辆，为村里老年人及身体不方便的群众提供点对点疫苗接种接送服务。为最大限度减少疫情期间人员流动，国家电网湖南省电力有限公司乡村振兴驻村帮扶工作队主动承担凤凰县椿木坪村供电服务，积极推广“网上国网”APP，让村民线上办理用电业务，实现无接触交纳电费，享受到更加便捷的服务。

坚持防控结合、科学应对，在抗疫第一线，驻村干部们以守土有责、守土负责、守土尽责的高度政治自觉，主动扛起疫情防控责任，凝聚起疫情防控的强大合力。

8月15日，嘉禾县体育馆新冠疫苗接种点，返乡大学生志愿者在协助登录信息。近期，该县团委开展“我为群众办实事”疫情防控志愿服务活动，30多名返乡大学生志愿者加入行列。

黄春涛 摄



流动接种服务群众

8月15日，临武县舜峰镇武江社区城南市场，县人民医院医护人员为市民注射新冠疫苗并宣传防疫知识。连日来，该县在城南市场、县六中、新屋场等地设立流动接种点，方便城乡群众接种疫苗。陈卫平 摄



助力疫苗接种

8月15日，嘉禾县体育馆新冠疫苗接种点，返乡大学生志愿者在协助登录信息。近期，该县团委开展“我为群众办实事”疫情防控志愿服务活动，30多名返乡大学生志愿者加入行列。

黄春涛 摄

组织500余人抗疫先锋队伍，坚守疫情防控一线——

老党员扛起防疫大旗

湖南日报·新湖南客户端记者宁奎

下，党员踊跃报名参与疫情防控。看到党员争先恐后，志愿者也热情高涨主动参与进来。

两天时间，刘德湘整合党员、下沉报到公职人员、志愿者等力量，组织了一支500余人的抗疫先锋队。

在刘德湘带领下，所有人精准到岗到位，准确摸排小区住户信息，完善进出登记、人员信息、健康监测、特殊群体信息4个台账。小区居民严格管控，居家足不出户，生活必需品采取“线上下单—志愿者送货上门”方式，减少接触。

“每天要回复微信500多条、电话100多个。”除了精准调度，刘德湘每天都要冒着高温，用半天时间，对所有环节进行检查，确保严丝合缝。

核酸检测采样环节，是刘德湘最为关注的。“小区一共进行了9轮核酸检测，刘主席必定全程监管，看到没有保持安全距离的，他总是第一时间引导拉开距离。”小区居民胡菊芳说。

因小区防控物资与资金欠缺，刘德湘捐资1万元，并充分利用自身号召力，为社区募捐价值7万余元的防疫物资，为小区住户募捐价值10余万元的生活物资。人力、物力的双重保障，构筑起群防群控、联防联控的坚强防线，小区住户无一人感染，生活有序、人心稳定。

刘德湘作为张家界市慈善总会会长，共接收企业和社会爱心人士捐款700余万元，中国人保还为全市4万名一线抗疫人员免费提供抗疫保险保障，有效推进了张家界市疫情防控。

人、留守儿童等重点群体的服务，对行动不便、需接种疫苗的特殊人群，志愿者上门接送、全程陪护。

娄底还拓展全国文明城市创建成果，创新防疫宣传方式，发动广大志愿者以网格为单位，线上依托覆盖全市149万余人的“网格微信群”，线下化身“小喇叭”，进社区(村)、商铺、企业，宣传疫情防控政策，传播防疫安全知识。

据不完全统计，娄底市各志愿服务组织公众号、微信群24小时面向服务对象，进行个人防护宣传18万余条。并通过线上、线下联动，将防疫政策宣传到千家万户。

识别手机截屏，防止试图利用健康码“截图”进入市场，实现“验码”精准、高效，把好市场“入口关”，织密疫情防控网。

芦淞服饰市场群是中南地区最大的服装市场群和区域性、国家级、现代化物流中心，拥有38个服饰专业市场。目前，该市场群日均人流量超过10万人次。健康码智能识别设备上线后，开启“人防+技防”常态化疫情防控新模式，不仅避免了进入市场人员扎堆排队登记，市场人口值守人员也由原来4人减少为2人。

娄底10余名志愿者筑牢防疫防线

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者曾玉玺)“疫情防控还不能放松，请大家继续戴好口罩，保护自己也保护他人。”8月16日，娄底市娄星区童家社区物资大院小区，68岁的志愿者刘松林一边向过往行人宣传，一边分发口罩。此轮疫情发生后，刘松林已坚守志愿服务一线近20天，他说：“作为一名党员，退休不能褪色。参与疫情防控，我责无旁贷。”

为推进群防群控、联防联控，娄底全面动员，组织开展疫情防控宣传教育志愿服务。全

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者戴鹏 通讯员罗金鹏)1秒钟即可快速完成“两码”(健康码、行程码)验证，还能防止“蒙混过关”……8月17日，记者在株洲芦淞服饰市场群看到“两码”核验“神器”。工作人员介绍，一个“神器”至少可替代2名工作人员。

芦淞服饰市场群各市场门口陆续上线的

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者张福芳)长沙市教育局今天发布《长沙市2021年秋季开学工作方案》，明确开学时间：9月1日，全市中小学报到(任何学校不得提前)；9月6日，全市幼儿园、特殊教育学校报到；高校则实行“一校一案”，错峰开学，通过审核后报省教育厅备案；培训机构(含艺考机构、复读学校)开学时间根据全省疫情防控形势另行通知；即日起，备战全国体育赛事、省第四届中学生运动会、市十运会的中小学校运动员可返校训练。

开学后注意事项，方案也作了说明。全市师生员工原则上提前三天返长，做好居家健康监测；符合返校条件的教职员返校返岗，做好各项开学准备；军训活动必须在接种疫苗之后3天才能开展，注意军训强度，校医要全程跟踪，密切关注学生健康状况；根据教育部、省教育厅要求，开学同步要启动课后服务，课后服务时间与家长下班时间相衔接，课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时。

在疫苗接种方面，方案也进行了安排。8月28日至30日，长沙市集中进行15至17岁学生疫苗接种(含少量第一针未完成的学生)；9月4日至6日，将集中进行12至14岁学生疫苗接种(含小学六年级已满12岁的学生及少量第一针未完成的学生)，第二剂次接种需与第一剂次间隔21天；各级各类学校(幼儿园)要在8月30日前集中组织所有教职员(含物业、食堂、配餐公司等所有第三方机构入校工作人员)完成一次全员核酸检测。

湖南日报·新湖南客户端8月17日讯(记者刘勇 通讯员张韬)记者今天从广铁集团获悉，即日起，在湖南境内的18个高铁站(长沙南站、岳阳东站、汨罗东站、株洲西站、醴陵东站、衡山西站、衡阳东站、耒阳西站、郴州西站、湘潭北站、韶山南站、娄底南站、邵阳北站、新化南站、溆浦南站、怀化南站、芷江站、新晃西站)出发、到达的旅客，只要健康码、行程码都为绿码，且没有中高风险地区旅居史、星号标志的，不再核查核酸检测证明，便可有序正常进站、出站。

铁路工作人员提醒广大旅客朋友，乘车时仍要注意个人防护，戴好口罩，保持安全距离。

才下“疫”线 又交“请战书”

湖南日报·新湖南客户端记者李永亮 张咪

“我们有能力、有信心打赢这场疫情防控战，请领导批准！”8月16日，株洲市举行仪式，欢送长沙、衡阳、岳阳、永州援株医疗队。现场流传的一份“请战书”，令人肃然起敬。

“请战书”由永州援株医疗队检验小组6名队员联名递交。8月9日，永州派出16名医务人员，支援株洲抗疫。当晚抵达株洲后，他们立即分为流调、检验两个小组开展工作。

“医疗队服从安排，毫无怨言，出色完成各项任务。特别是检验小组冲锋在前，负责密接者、隔离场所环境采样检测，每天达700人次。”永州援株医疗队带队负责人陈政说。

8月16日，株洲市全域调整为低风险地区，疫情防控取得阶段性胜利。

凯旋之日，检验小组队员们士气高涨。“张家界抗疫还在进行，作为一线人员，我们申请再次参加抗疫，尽我们所学，贡献力量。”在组长朱俊锋带领下，6名队员集体签名，请求赴张家界抗疫。

“已上交‘请战书’，正在等上级回复。”陈政说，队员们已做好准备，随时接受组织派遣。

大巴启动，株洲市民从四面八方赶来，依依不舍送别这群最可爱的人。

九月一日中小学报到，高校一校一案，错峰开学